

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Савватеевой Татьяны Юрьевны на тему: «Вербальная репрезентация концепта «Верность» в русском языке (на материале современных публицистических текстов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык (Елец, 2022)

Диссертационная работа Т.Ю. Савватеевой основана на детальном изучении функционирования концепта «Верность» в русском языке на материале современных публицистических текстов. Недостаточная изученность специфики концепта «Верность» как важного элемента русского национального пространства определяет **актуальность** исследования Т.Ю. Савватеевой.

Следует отметить обширный языковой материал (2500 единиц русского языка), отобранный в результате сплошной выборки из этимологических, толковых, ассоциативных, идеографических, частотных, фразеологических словарей, словарей синонимов, антонимов и словарей-справочников русского языка; корпуса публицистических текстов из Интернет-ресурсов современного русского языка, что обеспечивает репрезентативность и достоверность проведённого исследования.

Научная новизна диссертации Т.Ю. Савватеевой состоит в описании концепта «Верность» как ценностной понятийно-языковой сущности, обладающей специфическими свойствами; в доказательстве неразрывной связи фразеологических единиц, репрезентирующих семантику анализируемого концепта, с принятыми стереотипами, лексическим составом и грамматической структурой русского языка; в выявлении национально-культурного своеобразия концепта «Верность», представленного в семантике лексических и фразеологических единиц, которое существенно дополняет и расширяет возможности его функционирования в современном русском языке.

Практическая ценность проведенного исследования определяется возможностью использования его основных положений и выводов на практических занятиях по современному русскому языку, при разработке курсов лекций по лексикологии, фразеологии русского языка и спецкурса по лингвокультурологии, а также в лексикографической практике при составлении словарей специального типа.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ и полностью раскрывает защищаемые положения, отражающие основные результаты работы, которые достаточно полно опубликованы в открытой

печати, в том числе в трех статьях в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ и прошли апробацию на научных конференциях различного уровня.

Изложенные в автореферате данные позволяют заключить, что диссертация Т.Ю. Савватеевой является завершенной научно-квалификационной работой, в которой структура и логика изложения материала выглядят достаточно обоснованными в контексте раскрытия поставленной цели и задач исследования, которые, несомненно, достигнуты.

На основании ознакомления с текстом автореферата считаю, что диссертационное исследование на тему «Вербальная репрезентация концепта «Верность» в русском языке (на материале современных публицистических текстов)» соответствует всем требованиям, изложенным в пп. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), а его автор – Татьяна Юрьевна Савватеева заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Я, Романов Дмитрий Анатольевич, даю свое согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Романов Дмитрий Анатольевич, доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык и 10.02.19 теория языка), профессор, профессор кафедры русского языка и литературы ФГБОУ ВО «Тульский государственный педагогический университет имени Л.Н. Толстого».

Адрес: 300026, просп. Ленина, 125, г. Тула, Тульская обл.

Тел.: +7 (4872) 35-14-88.

E-mail: kafrus@rambler.ru

Официальный сайт ФГБОУ «Тульский государственный педагогический университет имени Л.Н. Толстого»: <https://www.tsput.ru>



Подпись
заведующего. Начальник отдела
делопроизводства и связи

Б.с.ф. -


Д.А. Романов

Романова Д.А.

21.07.22